

В

Нижегородской области 10 сентября пройдут выборы губернатора. В единый день голосования состоятся также дополнительные и повторные выборы депутатов представительных органов ряда муниципальных образований.

Три дня на выбор

Все люди делятся на две категории - традиционалисты и новаторы. Не любишь ничего менять - тебе в первую. Стремишься пробовать что-то новое - во вторую.

Вот и в дни голосования 8, 9 и 10 сентября с 8 до 20 часов первые, как всегда, пойдут на свои традиционные избирательные участки. При себе надо иметь паспорт или военный билет (военнослужащим), или временное удостоверение личности. Избирателям выдадут бумажные бюллетени. С ними граждане проследуют в кабинки и поставят напротив кандидата в губернаторы или в депутаты представительных органов (если в округе проходят и такие выборы) крестик или галочку. Потом бюллетени опустят в ящик для голосования или в комплекс обработки избирательных бюллетеней. Для тех, кто написал заявление в участковую избирательную комиссию о своем желании проголосовать на участке по месту фактического нахождения, процедура та же.

Кроме того, если в дни голосования возникла уважительная причина, по которой нет возможности прийти в помещение для голосования, то устное обращение с 31 августа и до 14 часов 10 сентября в участковую комиссию решит проблему - члены УИК придут на дом с переносным ящиком для голосования. Опустили бюллетень, и все - свой гражданский долг выполнили.

На выборах губернатора Нижегородской области будет проводиться дистанционное электронное голосование. И новаторам сюда дорога. Правда, квест будет посложнее. Начнется он с подачи заявления на участие в дистанционном электронном голосовании на едином портале государственных услуг. Сделать это можно до 4 сентября, как и отказаться, кстати, от этого в пользу традиционного способа голосования.

В любое время, в любом месте, с любого смартфона, планшета, ноутбука или компьютера с 8 часов 8 сентября и до 20 часов 10 сентября нужно в сети Интернет зайти на специальный портал vbybory.gov.ru и с использованием учетной записи портала государственных услуг получить электронные бюллетени, аналогичные бумажным. Ставим отметку напротив фамилии кандидата на пост губернатора Нижегородской области или депутата, если у вас проходят дополнительные и повторные выборы представительных органов. И все - голосование прошло онлайн.

Нет, не все. Это только техническая сторона дела. И первая, и вторая категории избирателей сталкиваются с одной и той же задачей выбора - кто тот кандидат, который достоин, чтобы за него отдать свой голос.

Как убедить избираторат, что ты - тот, кто ему нужен на ответственном посту губернатора области, депутата в городской Думе или в другом органе представительной власти? Такая задача стоит перед кандидатами. Агитационный период начался со дня выдвижения кандидатов и закончится 7 сентября.

Предвыборная агитация на каналах телерадиовещания и в периодических печатных изданиях началась 12 августа и будет длиться по 7 сентября включительно. Меньше месяца у кандидатов, чтобы познакомить избирателей через СМИ со своими программами, проектами и планами. Официальная информация о кандидатах размещена на информационных стенах в помещениях для голосования. Смотри, слушай, читай и думай, избиратель. Делай выбор!

Александр АПОЛЛОНОВ

Избирательная комиссия Нижегородской области